

# 美方武力袭击中国飞艇 中方:明显过度反应

据国防部发布5日消息,美方动用武力袭击我民用无人飞艇,这是明显过度反应。我们对美方这一做法表示严重抗议,保留使用必要手段处置类似情况的权利。

据外交部网站5日消息,外交部就美方宣称击落中国无人飞艇发表声明。中方对美方

使用武力袭击民用无人飞艇表示强烈不满和抗议。中方经核查后已多次告知美方,该飞艇属民用性质,因不可抗力进入美国,完全是意外情况。中方明确要求美方以冷静、专业、克制方式妥善处理。美国国防部发言人也表示,该气球不会对地面人员构成军事和人身威胁。

在此情况下,美方执意动用武力,明显反应过度,严重违法国际惯例。中方将坚决维护有关企业的正当权益,同时保留作出进一步必要反应的权利。

(据国防部发布、外交部)

# 许广高速望城段多车追尾 先后5起事故已致16死66伤

记者5日从湖南省高速公路交通警察局获悉,许广高速公路望城段4日下午发生5起多车追尾交通事故,已造成16人死亡。

2月4日17时许,许广高速南往北方向676公里路段,先后发生5起交通事故,涉事部分车辆起火。初步调查显示,前后约10分钟内共发生5起交通事故,1起事故造成7人死亡、涉及车辆7台;3起事故各造成3人死亡,分别涉及车辆11台、10台、9台;另1起事故未造成人员伤亡,涉及车辆12台。事故另造成66人受伤,伤者已及时送医院全力治疗,其中8人伤势较重,生命体征暂时平稳。

事故发生后,湖南省公安、交通运输、应急、消防、卫健等部门救援人员迅速赶赴现场,联动长沙市区两级政府积极开展现场搜救、伤员救治、交通疏导等工作。

目前,事发路段已恢复通行,与救援工作同步开展的事故调查和相关善后处置正有序进行。

据报道,网友拍摄的视频显示,现场多辆轿车和大货车撞到一起。目击者李女士表示,4日下午5点10分左右,她的车在望城高速出口前被堵住了,她下车查看,发现现场火光很大,空气中弥漫着烟味,还有烧焦的味道。“有的小车被大货车挤得严重变形了,甚至有的小车被顶到了大货车上面。”

另有目击者称,他于4日下午5点半左右经过事故现场,事故现场在望城收费站附近。他提到,4日是小雨天气,能见度较低,影响车辆行驶速度。堵车后,他听到了疑似爆炸声,还看到了多辆消防车。他在现场大概堵了两个多小时,7点钟才下望城高速。(本报综合)



▲事故现场。网络供图

### 评论区

- 中山灯饰海燕: 湖南高速限速设置有问题, 低时低刹很危险, 希望湖南能重视这个问题, 湖南高速最难开。 3小时前 · 广东 回复 4.1万
- 百盟能源: 湖南段的时速的设计有点问题, 120有时突然80, 有点危险反应不及容易出事, 希望能重视。悲剧不在交易。 3小时前 · 浙江 回复 8109
- 一根麦穗: 愿平安! 是不是要追究湖南高速时低限速标记人的责任! 3小时前 · 江苏 回复 9711
- 南南好物: 愿平安。不习惯保持车速和车距的司机真可怕。 4小时前 · 湖南 回复 3237

▲网友评论(编辑截图)

# 辅助生殖技术将逐步纳入医保范围

针对关于建议将不孕不育治疗纳入免费医疗的提案,国家医保局近日答复,将逐步把适宜的分娩镇痛和辅助生殖技术项目纳入医保基金支付范围,并鼓励中医医院开设优生优育门诊,提供不孕不育诊疗服务。

国家医保局表示,医保部门始终高度重视人口问题,目前已将符合条件的生育支持药物,如溴隐亭、曲普瑞林、氯米芬等促排卵药品纳入医保支付范围,提升了部分患者的用药保障水平。该局提出将逐步把适宜的分娩镇痛和辅

助生殖技术项目纳入基金支付范围,努力减轻不孕不育患者医疗负担,提高医疗保障水平。

目前,国家中医药局正在编制健康中国行动中医药健康促进专项行动实施方案,鼓励中医医院开设优生优育门诊,提供不孕不育诊疗服务。国家卫健委等相关部门也将组织开展中医药适宜技术和中成药用药培训、中医药健康教育,制订推广有关不孕不育治疗的中西医结合诊疗方案,推动中医医院开展不孕不育诊疗服务。(据北京日报客户端)

# 中纪委元宵节连打三“虎”

节日打“虎”不停歇!

2月5日农历正月十五,正值元宵节,中央纪委国家监委网站再次“一键三连”,于当天11时55分通报查处三名中管干部:辽宁省大连市政协主席、党组书记郝宏军,湖南省政协党组成员、原副主席易鹏飞,新疆生产建设兵团党委常委、副司令员焦小平均涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

公开资料显示,郝宏军,男,汉族,1962年12月生,1984年9月参加工作,1988年4月加入中国共产党,在职研究生学历,硕士学位。他曾任营口市副市长、市公安局局长,抚顺市委常委、市纪委书记,大连市委常委、市纪委书记,辽宁省纪委副书记等职,于2022年1月任大连市政协主席。

易鹏飞,男,汉族,湖南益阳人,1962年5月出生,1983年7月参加工作,1987年6月入党,大学文化。他曾任湖南省计委副主任、省发改委副主任、怀化市市长、娄底市长、郴州市委书记等职,于2018年1月任湖南省政协副主席、郴州市委书记,后于2021年3月起不再兼任郴州市委书记。

焦小平,男,汉族,1966年7月生,在职研究生,经济学硕士、公共管理硕士,中共党员。他曾任财政部政府和社会资本合作(PPP)中心(中国清洁发展机制基金管理中心)副主任、主任等职,于2022年6月获任新疆生产建设兵团党委常委、副司令员。

包括郝宏军、易鹏飞、焦小平在内,2023年以来,中央纪委国家监委网站已连续查处了6名中管干部。(据澎湃新闻)

# 巴基斯坦前总统穆沙拉夫去世

当地时间2月5日,据当地媒体报道,巴基斯坦前总统佩尔韦兹·穆沙拉夫因长期患病,在迪拜一家医院去世,终年79岁。巴基斯坦三军公共关系部发消息,对穆沙拉夫去世表示遗憾。

穆沙拉夫于2001年至2008年担任巴基斯坦总统。(据央视网)

# 朝鲜或于2月8日举行阅兵

据韩联社2月5日报道,新的卫星图像显示,朝鲜平壤金日成广场出现朝鲜阅兵式彩排时出现了“红色队形”。据此推测,朝鲜纪念“2月8日建军节75周年”的阅兵式准备工作已接近尾声。

根据美国遥感卫星数据公司“星球实验室”(Planet Labs)4日上午拍摄到的金日成广场卫星照片显示,疑似群众集结形成的大型红色圆点。这可能是由群众手举的红色花束等形成。

此前,美国专门报道朝鲜消息的NK News和美国研究朝鲜问题的智库网站“北纬38度”(38 North)根据群众在金日成广场和平壤米莱林机场呈现“2·8”和“75军”等字样推测,朝鲜或正为8日举行纪念建军节75周年的大规模阅兵式做准备。

据悉,韩军也已发现相关动向,并据此密切关注朝鲜夜间举行阅兵式的可能性。海外民间卫星图提供商和韩军对阅兵式人员规模、军备和物资的观测基本相同。统一部官员就此表示,正在密切关注朝鲜在建军节等主要政治日程期间举行阅兵式的可能性。

朝鲜上次在2月8日举行阅兵是2018年,当时朝鲜在阅兵中展示了“火星-15”洲际弹道导弹。(据观察者网)

# 东方红娘

政府注册的正规婚介,法人专注册二十年,会员信息真实,婚介收费合理,成功率高,资深红娘贴心服务,精准匹配,受到了广大单身朋友的青睐与认可。东方红娘欢迎各界单身人士的大驾光临!

- 男: 离异, 68岁, 1.7米, 大专, 有房有车, 事业单位退休, 孩已独立。
  - 男: 离异, 57岁, 1.75米, 大专, 有房有车, 国企中层干部, 孩已独立。
  - 男: 离异, 46岁, 1.73米, 大专, 工程师, 有房有车, 自办公司, 孩随母。
  - 男: 离异, 40岁, 1.8米, 研究生, 工程师, 有房有车, 央企干部。
  - 男: 未婚, 45岁, 1.78米, 大专, 房两套, 有车, 公司股东, 帅气。
  - 男: 未婚, 34岁, 1.73米, 博士, 有房有车, 余年断, 家境优。
  - 男: 未婚, 27岁, 1.68米, 有房有车, 自办公司年收入过百万。
  - 女: 离异, 60岁, 1.57米, 大专, 经商, 大气, 孩已婚, 有房有车。
  - 女: 离异, 48岁, 1.63米, 大专, 有房, 铁路职员, 孩随父。
  - 女: 离异, 39岁, 1.6米, 大专, 有房, 事业编制, 院美气佳。
  - 女: 未婚, 31岁, 1.62米, 本科, 有房有车, 银行干部, 靓丽。
  - 女: 未婚, 29岁, 1.6米, 本科, 有房, 事业编制, 漂亮可爱, 父母有单位。
- 诚邀爱心人士加盟  
地址: 株洲市中心广场(株百旁)福鑫大厦16楼1618号  
电话: 22175288 22957018  
微信: 18932126168

# 广告接待热线

# 200011369

# 中小学今日“花式”开学



天元区建宁实验小学为欢迎新学期学生返校,准备了系列礼物,愿孩子们在开学季里收获满满的快乐。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/李吉 关好)春雨绵绵中,又到一年开学时。今日,我市所有中小学将正式开启新学期。为了迎接久违的学子们,全市各中小

学校的教职员们使出浑身解数,将校园内装扮得喜气洋洋,不少老师还精心准备了“开学礼物”,静待学子归。

# 消毒、体温监测,把好卫生安全关

“各位家长今日请继续给孩子做好体温监测,有异常情况及时与我联系。”2月5日上午8时许,石峰区光明学校的三年级班主任刘老师老师在微信群里发布了一条温馨提示。

“体温36.5摄氏度,正常。”将体温计收好,家长张女士在孩子的开学健康监测表上写下具体温度并签字。

芦淞区何家坳小学校园内,教室门口、餐厅内等醒目位置都放置了免洗消毒凝胶。此前,该校已使用酒精、84消毒液等进行全面消

毒消杀。

“全市师生员工须在开学一周内,每日开展测量体温和新型冠状病毒感染相关临床症状观察等健康自测,并填写开学健康监测表。”市教育局基教科负责人表示,开学前,各校均已按要求进行了消毒消杀工作,同时按照相关要求,师生员工一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛等症状要检测抗原或核酸,如检测结果确认感染病毒,须如实报告学校,暂不返校。

# “花式”准备创意足

摸摸兔头、抽抽兔签、蹦蹦兔街……天元区银海学校进行了一系列“玉兔添心意 启航新学期”为主题的一系列校园文化布置,用满满的仪式感开启朝气蓬勃的新学期。

天元区尚格小学的教室内,低年级学生的课桌上摆着大白兔奶糖、果冻和旺仔牛奶等,寓意甜甜蜜蜜奔赴新学期的美好;中年级学生的教室挂满了“红包”“福袋”,希望大家在新年大展宏“兔”;高年级的孩子们将在抽

奖活动中,迎来“与好朋友做一天同桌”和“来自班主任老师的抱抱”等。

在隆兴小学,“‘兔’飞猛进新学期 大展宏‘兔’等你来”的主题开学报到活动已准备就绪。五个游戏版块将有趣的活动串联在一起,满满的仪式感。建宁实验小学则为欢迎新学期学生返校,教室内准备了棒棒糖、红包、气球等惊喜,红色丝带搭配崭新书本,祝福孩子们在新学期越来越棒。

# 新学期有期待也有志忑

“开学准备,我从放寒假的时候就开始策划了。”昨日上午,渌口区市二中青龙湾小学1803班班主任周淑梅笑着说。

周淑梅告诉记者,上学期因为疫情,有的孩子一直居家学习,班上的孩子几乎没有到过齐过。疫情放开后的新学期,她有期待也有志忑,期待的是春暖花开,与孩子们摘掉口罩,不谈阴阳,拥抱美好,志忑的是,上学期居家时间太长,有的孩子已经把学习抛得很远,新学期需要尽快地给他们收心,集中精力投入到学习中来。

采访中,各中小学校负责人纷纷表示,新学期的起步阶段,将实行“零起点”教学,以过渡为主,让学生们尽快转变心态,回归到正常学习生活中。

# 排查隐患 守护学生安全

开学在即,连日来,我市各中小学启动校园安全检查和隐患排查,并对校园开展消杀工作,以切实保障师生安全。

在市南方中学,学校检查组走进消防室、门岗、教学楼、学生宿舍、膳食楼等区域,查看消防、监控设备运行情况,并对储存、加工等方面进行全面检查。并对存在的安全隐患和问题,有针对性地提出整改意见,要求立即进行整改。

市、区教育部门也走访了部分学校,查找并督促整改校园安全问题。要求各校要牢固



树立安全意识,着力补齐短板,抓实抓细安全工作,为师生们营造安全、舒心、放心的校园环境。 株洲晚报融媒体记者/戴凛 摄影报道

# 本周天天有雨



周六,过完“立春”节气,新一轮的节气轮回开始了。

立春时,太阳到达黄经315°,“立”是“开始”的意思。作为打头的第一个节气,“立春”给人的感觉总是温暖、美好,充满希望,仿佛春天已经踏着轻快的脚步来到我们身边。

气温开始回升,立春又徐徐展开,可能有不少人会问:这个冬天是不是快结束了?天气还会不会再冷?

对株洲来说,立春并不意味着冬天的结束。株洲一般要等到3月下旬才会进入气象学意义上的春季,所以,即便进入了立春节气,到真正的春天来临还有一个多月的时间,我们离“大地微微暖气吹,春风燕来柳上归”还有很远一段距离。

就比如接下来的一周,雨和湿将是天气的关键词。气象台说,因为暖湿气流和冷空气都比较旺盛,这7天的时间里,株洲都是雨天,特别是周三、周四,雨量还挺大,是大雨,局地暴雨的天气。

也正因为下雨的缘故,整个城市的气温都在个位数徘徊,空气湿度也维持在90%的样子。

也就是说,未来的日子,冷肯定是还要再冷的,毕竟冬天还没过去。(王娜)

今天 小到中雨转小雨 5~8℃  
明天 小雨转小到中雨 7~12℃  
后天 大雨,局地暴雨 5~8℃  
风向:北风  
风力:2~3级 (市气象台发布)

### 美达影城(02月06日)

漓江红  
10:25 11:25 12:25 13:20 14:20  
15:20 16:15 17:15 18:15 19:10  
20:10 21:10 22:05  
深海  
10:20 12:00 14:05 16:10 18:15  
流浪地球2  
09:50 11:50 13:00 15:00 16:10  
18:10 19:20 20:20 21:20 22:30  
熊出没·伴我“熊芯”  
10:05

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园  
五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878

### 开奖

(开奖日期:2023年2月5日)

福彩

双色球 第2023012期  
中奖号码:03 04 07 22 26 30 06  
3D 第2023026期  
中奖号码:5 1 4

体彩

排列三 第2023026期  
中奖号码:6 6 5  
排列五 第2023026期  
中奖号码:6 6 5 8 8  
七星彩 第2023012期  
中奖号码:4 7 6 3 0 0 0

